

2021年全国青少年体育管理人员培训班上海举行 推动体教融合 促进体校发展

本报记者 丁荣

3月19日,2021年全国青少年体育管理人员培训班在上海举行,来自全国各级各类体校的170余位校长参加培训。国家体育总局青少司司长王立伟,全国体育运动学校联合会理事长韦迪出席开班仪式。

本次培训由全国体育运动学校联合会主办,全国体育运动学校联合会教育委员会、全国体育运动学校联合会体校分会承办,以推动体教融合,促进体校发展,提高青少年体育管理人员综合素质为目的。

国家体育总局青少司司长王立伟在开班仪式上详细介绍了国家体育总局就贯彻落实《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》(以下简称《意见》)的一系列举措,他希望各级体育部门要把握好政策环境,进一步提高体教融合的认识,扎实推进各项措施,进一步拓展竞技体育后备人才培养渠道;各级各类体校要种好自己的“责任田”,践行体育育人功能,加快补齐文化教育短板,发挥优势、整合资源,着力解决竞技体育后备人才不足的问题。对下一步工作,王立伟提出四方面要求:一是树立新理念,要牢固树立健康第一的教育理念,开门办体育,顺势而为,主动求变,承担责任,发挥体校更大的作用;二是建立新机制,要充分发挥体校的优势,主动、有序向社会开放体校的场馆与训练资源,吸引更多青少年参与;三是探索新模式,各地政府要进一步重视、巩固体校的地位,根据各地实际情况,逐步探索形成以学校、俱乐部为初级训练,体校为中级训练,体育职业学院为高级训练的新型竞技体育人才培养网络;四是拓展新业务,依托体校开展体育技能普及,积极创建青少年体育训练中心,吸纳并辐射周边学校,主动为校高水平运动队、社会俱乐部提供体育训练、康复等全维度的服务。

为深入贯彻落实《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》等文件精神,强化体校体育后备人才培养阵地,推动体校三大球等项目发展,国家体育总局青少司会同全国体育运动学校联合会联合制定了《贯彻落实体教融合意见,推动体校三大球及基础大项发展工作方案》,并启动相关工作。根据总体部署安排,专门成立了工作领导小组,组建了足球、篮球、排球、手球、田径、游泳、体操项目工作组,并选定了各项目牵头负责人与专家组成

员,协助青少司共同研究、推动全国各级各类体校三大球及基础大项发展工作。国家体育总局青少司司长王立伟为专家组成员颁发聘书。

本次培训班立足体校如何在体教融合中发展的主题,邀请了国内在体教融合领域研究多年的顶尖专家为大家分享经验、贡献思路。上海市体育局原副局长、巡视员郭蓓上开班第一课《体教融合背景下体校发展面临的机遇与挑战》;国家体育总局青少年战略研究小组成员、国家高水平体育后备人才基地评估专家、武汉体育学院教授柳鸣毅讲授《新时代体教融合:政策分析与创新发展》;国际大学生体育联合会教育委员会委员、中国排球协会副主席、中国大学生体育协会副主席、首都体育学院博士生导师钟秉权讲授《体教融合促青少年健康发展》;中国体育科学学会常务理事、南京体育学院院长、博士生导师杨国庆讲授《体教融合:新内涵、新理念、新路径》。

全国体育运动学校联合会理事长韦迪表示,举办本次培训班旨在进一步贯彻落实《意见》精神,推动各级各类体校深化体教融合工作,加强体校改革创新,同时为各级各类体校、社会力量办训单位搭建相互交流学习的平台。



来自全国各级各类体校的170余位校长参加了此次管理人员培训



全国体育运动学校高级别专家组全体成员

本报记者 李一平 摄

30个项目、百期活动 青少年春季周末营开启

本报记者 李一平

经过了连续几周的阴雨天,申城终于即将进入阳光灿烂的好天气,在春暖花开的季节里,不做点运动实在是可惜了。近日,以“双休双假”为重点,上海市体育局委托市青体协牵头的2021年上海市青少年体育春季周末营正式开始报名了,沪上18岁以下的青少年都有机会参与到本次30个项目,百期活动的春季周末营中来,在春光中体验体育运动的魅力。

坚持公益为先 百期活动惠及青少年

据了解,今年的上海市青少年体育春季周末营将于4月3日正式开始,最晚的周末营将在6月20日结营,活动项目达到了30个,且活动跨度超过了两个月的时间。其中,每期周末营的时间将不少于五天,课时不少于10次,每课时将不少于1.5小时,为青少年学习体育技能提供了充分的空间和时间。

与以往的全国青少年体育冬夏令营、周末营一样,今年的活动依然是以部分补贴的方式进行,当中部分全额补贴的周末营,每名青少年在报名时可获得500元的培训补贴,家长可以直接享受抵扣之后的公益价,而其他的周末营为经评估后纳入上海市青少年体育春季周末营体系的项目,价格上同样将低于市场同类产品的价格。

此外,据上海市青少年体育协会的的工作人员介绍,今年的春季周末营还将开始全面推广儿童青少年体适能测试,将为全体参与周末营的青少年提供免费的儿童青少年体适能测试的机会。测试可以较为全面的反映青少年速度、反应、敏捷等能力

方面的情况,为小朋友推荐更为适合自己身体条件的运动项目。

市民反响火热 报名人数赶超往届

3月12日,2021年上海市青少年体育春季周末营正式在网络平台上开启了报名通道,市民通过上海体育、上海市青少年体育、上海市青少年体育协会等官方微信号就可以进行报名。据上海市青少年体育协会介绍,短短不到一周的时间,不少项目的报名人数就大幅超过了往年。

除了足篮排、乒羽网、棋类等较为常见的体育运动外,今年的上海市青少年体育春季周末营还涌现出了不少各具特色的体育周末营。例如能够提高小朋友身体的平衡性、协调性、灵活性,在增强体能、耐力的同时还能磨炼孩子的个性的滑板周末营;提升身体协调性和灵敏度的同时,锻炼大脑反应力和判断力,形式深受小男孩喜爱的卡丁车周末营;帮助孩子训练专注力,成长为一位沉着冷静的少年的射击周末营;还有简便易行,随时随地可以进行锻炼,并且花样百出的花样跳绳周末营,这些更具个性化的周末营也都受到了市民的热烈反响。

自2018年起,上海市响应国家体育总局号召,聚焦“双休双假”,推出上海市青少年体育冬夏令营、周末营,经过三年的培育,这项活动已经成为了申城青少年生活的一部分,逐年增加的报名人数也体现出市民在青少年体育锻炼观念上的转变,越来越多的青少年选择在双休双假期间参与体育锻炼,学习体育技能。上海市青少年体育协会表示,未来会推出更加优质的活动,为青少年提供更专业的体育冬夏令营、周末营。



协会特聘原中国国家足球队主教练、现上海市足球协会技术总监朱广沪为名誉主席,上海市老年基金会副理事长朱达、原宝山区吴淞街道党工委书记程六一、原宝山区足球协会会长程鸣良为名誉顾问



33名成员中既有原中国国家足球队胡云峰、原上海申花主力球员卞军这样的足球专业人士,也有来自宝山区科创、教育行业、企业、俱乐部等多个领域的生力军积极参与

朱广沪、胡云峰、卞军+科创、教育精英 新一届宝山足协培育明日之星

本报记者 丁荣

既有朱广沪、胡云峰、卞军等足球专业人士,又有来自科创界、教育界的一批精英人士,新一届宝山区足球协会“大咖云集”,成为了“资源复合型”的足球社会团体。3月18日,上海市宝山区足球协会第六届会员大会在宝山区白沙公园举行。

协会特聘原中国国家足球队主教练、现上海市足球协会技术总监朱广沪为名誉主席,通过叠加名人效应,助力协会发展。理事会成员由上一届的12人增至33人。33名成员中既有原中国国家足球队胡云峰、原上海申花主力球员卞军这样的足球专业人士,也有来自宝山区科创、教育行业、企业、俱乐部等多个领域的生力军积极参与,

更多社会力量携手共同助推宝山足球更好发展。

上海市体育局副局长宋慧希望宝山区足球协会在提升足球运动普及及人群覆盖面的基础上,重点发掘、培育、输送一批上海足球的“明日之星”,为竞技体育发展筑牢塔基,在新起点助推上海足球高质量发展。

自1990年3月成立以来,历届五任理事会从零开始艰辛创业,走过了30年的岁月征程,为宝山足球事业发展做出了积极的贡献。30年来,宝山区也从“烟花”到“浪花”、“樱花”,一次又一次华丽变身。目前,宝山区正在全面推进产城融合创新发展、新兴产业创新发展,打造成为全市科技创新中心建设的主阵地之一。上海市足协主席柳海光特别将“科创优势”与“足

球后备人才培养”结合在了一起,他希望宝山足协进一步发挥“科创优势”,通过信息化、数据化的科技手段,为上海培养输送更多“未来之星”。

科技创新时代,最重要的资源是“人”。恰逢其时,新一届宝山区足球协会应运而生。宝山区副区长陈筱洁表示,2021年宝山区体育工作特别强调要加速培育更高水平的社会组织,坚持社会化、实体化、规范化、专业化和国际化的改革方向。“我们将以区足协换届为样板,加快推进区体育总会和各项协会换届、脱钩工作。各单项体育协会要充分发挥各自优势和作用,整合各方力量,形成组织优势。吸纳更多新鲜血液注入协会,着力增强协会整体实力,真正发挥专项体育组织应有的作用。”